

روزنامہ
الفصل
The Daily
ALFAZL
RABWAH

پیشوا۔ روشن دین توڑ

شعبہ

قیمت فی پرچہ ۱۲ روپے

جلد ۵۵ ۵ ذی قعدہ ۱۴۴۱ھ ۱۴ اسیخ اہل حق ۱۳۸۵ھ ۱۳ اگست ۱۹۶۵ء نمبر ۱۸۰

انجمن کراچی

• • • ربوہ ۴ اگست۔ سیدہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اشد تعلق کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ۔

• • • ربوہ ۴ اگست۔ حضرت ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہا کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ بے چینی ادھکراہٹ کی تکلیف ابھی حل ہوئی ہے۔ کل دن بھر اور رات کو نیند نہیں آتی۔ اجاب جامعہ خاص توجہ اور التزام سے درمیان جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کے کامیاب عاجلہ فرمائے آمین

• • • ربوہ — محترم جناب مزارعہ العزیز صاحبہ امیر صوبائی سرگودھا و قلعہ حاجی کے ماتحت سیانکو شہ تشریف لائے گئے ہیں۔ دو ہفتے تک وہ اجاب کے خطوط لکھے جواب تازے کیس لگے۔ (ذاتی نظر اصلاح کا پتہ)

• • • سال رواں کے لئے تعمیر شدہ کالجینیا چار ہزار روپیہ منظور ہوا تھا، بعض تعمیر کار کاموں کے لئے روپیہ کی ضرورت ہے۔ اراکین سے درخواست ہے کہ جس طرح وہ پیسے تعاون کرتے رہے ہیں اب بھی یہ رقم جلدی پوری کر دیں تاکہ کام بروقت سر انجام دیا جاسکے۔
(قادر مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

• • • ضلع خیرپور کی مجالس انصار اللہ کا ترتیبی اجتماع ۲۸-۲۷ اگست کو خیرپور میں منعقد ہوا ہے۔ انور گرو کی مجالس کے انعقاد سے گزارش ہے کہ ان میں شرکت فرمائیں۔
(قائمہ عمومی مجالس انصار اللہ مرکز)

شجر کاری

برسات کے موسم میں نئے پودے لگانے کے لحاظ سے موجودہ امام بڑے جملوں میں لہذا زراعت کے کام مجالس ہائے انصار اللہ سے درخواست ہے کہ وہ اس موقع سے فائدہ اٹھائیں اور اپنی اپنی مجلس میں باقاعدہ پروگرام کے تحت اس طرقت توجہ فرمائیں کہ اللہ ماجدوں جس قدر نئے پودے لگائے جائیں ان کی تعداد سے ضلع خیرپور میں فائدہ اٹھانے والے مجالس انصار اللہ مرکز میں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یہ دن ابتلا کے دن ہیں اور ہر ایک کو موقع دیتے ہیں کہ اپنی اصلاح کرے

ایک دوسرے کا شکوہ کرنا، دل آزادی کرنا اور کمزوریوں اور خنوں کو خیر سمجھنا سخت گناہ ہے

”ہماری جماعت کو سرسبز نہیں آئی ہے جب تک وہ آپس میں سچی ہمدردی نہ کریں۔ جسے پوری طاقت دی گئی ہے وہ کمزور سے محبت کرے۔ میں جو یہ سنتا ہوں کہ کوئی گھمی کی لغزش دیکھتا ہے تو اس سے اخلاق سے پیش نہیں آتا بلکہ نفرت اور کراہت سے پیش آتا ہے۔ حالانکہ چاہیے تو یہ کہ اس کے لئے دعا کرے محبت کرے اور اسے نرمی اور اخلاق سے سمجھائے مگر بجائے اس کے کہنے میں زیادہ ہوتا ہے۔ اگر گھون نہ کیا جائے ہمدردی نہ کی جائے۔ اس طرح پر بگڑتے جڑتے انجام بد ہو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کو یہ منظور نہیں۔ جماعت تب بنتی ہے کہ بعض بعض کی ہمدردی کر کے پردہ پوشی کی جاوے۔ نسبتاً حالت یہ ہے کہ ایک جو دوسرے کو ایک دوسرے کے جوارج ہو جاتے ہیں اور اپنے تئیں حقیقی بھائی سے بڑھ کر سمجھتے ہیں۔ ایک شخص کا بیٹا ہو اور اس سے قصور سرزد ہو تو اس کی پردہ پوشی کی جاتی ہے اور اس کو الٹ سمجھایا جاتا بھائی بھائی کی پردہ پوشی کرتا ہے کبھی نہیں جانتا کہ اس کیلئے اتنا ہار دے۔ پھر جب خدا تعالیٰ بھائی بناتا ہے تو یہی بھائی کے حقوق ہی ہیں؟ دنیا کے بھائی اخوت کا طریق نہیں چھوڑتے۔ میں مرزا نظام الدین وغیرہ کو دیکھتا ہوں کہ ان کی اباہت کی زندگی ہے مگر جب کوئی معاملہ ہو تو تینوں اکٹھے ہو جاتے ہیں۔ فقیری بھی الٹ رہ جاتی ہے۔ بعض وقت انسان جاوہر بند رہا کرتے سے بھی سیکھ لیتا ہے۔ یہ طریق نامیبارک ہے کہ اندرونی پھوٹ ہو۔ خدا تعالیٰ نے صحابہؓ کو بھی یہی طریق و نعمت یاد دلائی ہے۔ اگر وہ سونے کے پہاڑ بھی خرچ کرتے تو وہ اخوت ان کو نہ ملتی جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ان کو ملی۔ اسی طرح پر خدا تعالیٰ نے یہ سلسلہ قائم کیا ہے اور اسی قسم کی اخوت وہ یہاں قائم کرے گا۔ خدا تعالیٰ پر مجھے بہت بڑی امیدیں ہیں۔ اس نے دندہ کیا ہے جاعل الذین اتبعوك ذوق كفر والیوم القیامۃ۔ میں یقیناً جانتا ہوں کہ وہ ایک جماعت قائم کرے گا۔ جو قیمت تک مشکوں پر مقابلہ دے گی۔ مجھے دن جو ابتلا کے دن ہیں اور کمزوری کے ایام ہیں۔ ہر ایک شخص کو موقع دیتے ہیں کہ وہ اپنی اصلاح کرے اور اپنی حالت میں تبدیلی کرے۔ دیکھو ایک دوسرے کا شکوہ کرنا، دل آزادی کرنا اور سخت زبانی کر کے دوسرے کے دل کو صدمہ پہنچانا اور کمزوریوں اور عاجزیوں کو خیر سمجھنا سخت گناہ ہے۔“ (المجموع ۲۴ اگست ۱۹۰۲ء)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۵ اگست ۱۹۶۶ء

هَلْ أَرَبُّكُمْ عَلَىٰ تِجَارَةٍ تُحِبُّكُمْ مِنْ عَذَابِ إِلِيمِهِ

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يُرِيدُونَ لِيُطْفِئُوا نُورَ اللَّهِ بِأَفْهَامِهِمْ وَاللَّهُ
مُسْتَعِينٌ يُرِيدُ أَنْ يَكْفُرُونَ هُوَ الَّذِي
أَسْأَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَرَحْمَةِ الْخَيْرِ لِيُظْهِرَهُ
عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ وَ لَوْ كَرِهَ الْمُشْرِكُونَ ه

یہ آیت کہ سورہ توبہ آیت ۳۲ میں بخوڑے سے فرق کے ساتھ آج کے قرآن کریم کا طریقہ تفسیر ہے کہ جب وہ بھی وہی الفاظ دہرائے تو سیاق و سباق کے مطابق اس کے معنی بھی چسپاں کیے جاسکتے ہیں۔ چنانچہ یہاں بھی غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ سورہ توبہ میں جہاں یہ آیت کہہ آئی ہے۔ اہل کتاب کا ذکر ہے۔ چنانچہ اس سے یہی آیت عرب ذیل میں۔

وَقَالَتِ الْيَهُودُ عُزَيْرٌ ابْنُ اللَّهِ وَقَالَتِ النَّصَارَى
الْمَسِيحُ ابْنُ اللَّهِ ط ذَلِكَ قَوْلُهُمْ يَا قَوْمِ هُمْ ج
يُضَاهَهُونَ قَوْلَ الَّذِينَ كَفَرُوا مِنْ قَبْلِكَ قَالُوا لَوْلَا
أَنَّا نُؤْتُونَ هَ اتَّخَذُوا أَحْبَابَهُمْ وَأَرْبَابَهُمْ
أَرْبَابًا مِمَّن دُونِ اللَّهِ وَالْمَسِيحُ ابْنُ مَرْيَمَ وَ مَا
أَمْوَالُهُمْ إِلَّا لِيُعْطَوُا لِلْمَسْكِينِ وَ أَحَدٌ ج لَّا إِلَهَ إِلَّا
هُوَ مُتَحَدِّثًا عُتَا مُشْرِكُونَ ه

اور یہودی کہتے ہیں کہ عزیر اللہ تعالیٰ کا بیٹا ہے اور نصاریٰ کہتے ہیں کہ مسیح اللہ کا بیٹا ہے۔ یہ بات صرف ان کے منہ کی لاشے وہ ہونے اپنے سے پہلے انہوں نے باتوں کی نقل کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو پاک کرے وہ عقیدت سے کیسے دوبارہ نہ ہوں۔ انہوں نے اہل کتاب اور یہودیوں کو اللہ تعالیٰ کے سوا اپنا رب بنا لیا ہے۔ اسی طرح مسیح ابن مریم کو بھی حالانکہ ان کو صرف یہ حکم دیا گیا تھا کہ وہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کریں جس نے سارے کوئی سہو نہیں۔ وہ ان کے شرک سے پاک ہے۔

اور اس کے بعد آیات حسب ذیل ہیں۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِن كُنْتُمْ حِبَابَ الْغَدَاةِ
يَابَسُوتٍ أَمْوَالُ الْبَاطِلِ وَ يَصُدُّونَ عَنْ
عَنْ سَبِيلِ اللَّهِ وَالَّذِينَ يَسْتَكْبِرُونَ إِلَهُ هَاتِ الْعَصَاةِ
ذَلَّا يُفْتَقِرُوا كَمَا فِي سَبِيلِ اللَّهِ فَبَشِّرْهُمْ بِعَذَابِ

الْبَاطِلِ ه اے مومنو! بسنے سے اجارہ اور درمیان لوگوں کے مالوں کو، واجب طور پر رکھتے ہیں اور لوگوں کو اللہ تعالیٰ کے راستے سے روکتے ہیں اور وہ لوگ (بھی) جو سونے اور چاندی کو جمع رکھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے راستے میں خرچ نہیں کرتے۔ ان کو دردناک عذاب کی خبر دے۔

اس سیاق و سباق سے واضح ہوتا ہے کہ یہ یہودیت کا متعلق سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عہد کے اہل کتاب مخالفین اسلام کے ساتھ ہے۔ اور اسی کے مقابلہ میں اسلام کی آخری فتح کا اعلان کیا گیا ہے اور سب دینوں پر اسلام کے غلبہ کی جو پیش گوئی کی گئی ہے۔ وہ سب سے پہلے ہی پوری ہوئے۔ دین دین ہیں۔ سورہ توبہ میں یا ایہ الذین آمنوا اللہ صتم توبہ کے الفاظ ہیں۔ سورہ صافات میں اللہ صتم توبہ آتا ہے۔ ان دونوں میں فرق ہے جس کا ذکر ہم ابھی کر گئے۔ پہلی بات ہم یہاں جو واضح کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ سورہ توبہ میں سیاق و سباق اور ہے جو اہل ایمان

کی جگہ ہے۔ اور سورہ صافات میں اور ہے جو حسب ذیل ہے۔ اس آیت کے بعد ہے
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا هَلْ أَرَبُّكُمْ عَلَىٰ تِجَارَةٍ تُحِبُّونَ
مِنْ عَذَابِ إِلِيمِهِ تُوْمِنُونَ بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ وَتُجَاهِدُونَ
فِي سَبِيلِ اللَّهِ بِأَمْوَالِكُمْ وَأَنْفُسِكُمْ ذَ الَّذِي كُنْتُمْ تُحِبُّونَ
لَكُمْ إِن كُنْتُمْ تَحِبُّونَهُ لِيَعْلَمَنَّ اللَّهُ ذَ الَّذِي كُنْتُمْ تُحِبُّونَ
يُدْخِلُكُمْ فِي حَتَّى تَخْرُجَ مِنْ حَتَّىهَا إِلَّا لَهْرًا وَمَسْجِدًا
طَبِيعَةً فِي حَتَّى عَذَابِ ذَ الَّذِي كُنْتُمْ تُحِبُّونَ وَذَ الَّذِي
تُحِبُّونَهَا لَمْ تَحْضُرُوا فِي اللَّهِ وَكُنْتُمْ تُحِبُّونَ مَا وَ كُنْتُمْ
الْمُؤْمِنِينَ ه

اے مومنو! کیا میں تمہیں ایک ایسی تجارت کی خبر دوں جو تم کو دردناک عذاب سے بچائے گی (وہ تجارت یہ ہے) کہ تم اللہ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ اور اللہ کے راستے میں اپنے مالوں اور اپنی جانوں سے جہاد کرو۔ اگر تم جانو تو یہ تمہارے لئے بہت بہتر ہے۔ دہمہارے ایسا کرنے میں ڈرنا تمہارے لئے گناہوں کو صاف کرے گا۔ اور تم کو ان جنتوں میں داخل کرے گا جن کے نیچے نہر ہیں۔ اور ہمیشہ بخیر دینی جنتوں میں تم کو رکھے گا۔ اس کے علاوہ ایک اور چیز بھی ہے جس کو تم بہت چاہتے ہو وہ اللہ تعالیٰ کی نافرمانی ہے۔ اور ایک جہاد حاصل ہونے والی فتح ہے اور مومنوں کو اللہ تعالیٰ سے دے گا ان کو ایک اور جہاد حاصل ہونے والی فتح بھی ہے۔

اس کے بعد حسب ذیل آیات ہیں۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُونُوا أَمْنًا بِرَبِّكُمْ كَمَا قَالَتْ
عَلَيْكُمْ إِتْمُوا مَرْيَمَ لِلْحَوَارِيِّينَ مِمَّنْ أَنْصَارِ اللَّهِ إِلَى اللَّهِ
قَالَتِ الْكُفَّارَةُ لِكُلِّ صِدْقٍ مُّخْتَصِمًا وَأَنْصَارِ اللَّهِ فَاكُنْتُمْ لَمَّا يَفْقَهُ
مَنْ بَنَى اسْتَرْسِيلًا وَ كُنْتُمْ طَائِفَةٌ فَأَتَتْهُمُ النَّارُ فِي
أَمْوَالِهِمْ وَعَدْوَاهُمْ فَأَصْحَبُهَا هَرُونَ ه

اے مومنو! تم اللہ تعالیٰ سے ڈرنے کے مددگار بن جاؤ۔ جیسا کہ میں نے ان میں سے جب عبادوں سے کہا کہ تمہارے نزدیک سے بے جا مالوں کا ہونا میرا دل مددگار ہے۔ تو وہ بولے کہ ہم اللہ کے (دین کے) مددگار ہیں۔ پس نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے آیا اور ایک گروہ نے انکار کر دیا۔ جس پر ہم نے مومنوں کو ان کے دشمنوں کے خلاف مدد کی اور مومن غالب آئے۔

سورہ توبہ (۳۳) اور سورہ صافات (۳۱) کے سیاق و سباق پر غور کرنے سے عیب الہی کھلتے ہیں سورہ توبہ میں جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے خطاب اہل کتاب کی طرف سے ہے مگر سورہ صافات شروع سے لے کر آخر تک خطاب مسلمانوں کی طرف سے ہے۔ اس کا مطلب یہی ہو سکتا ہے کہ سورہ توبہ میں اسلام کی فتح اول نبی جلالی فتح کی پیشگوئی کی گئی ہے یہ بات یا ایہ الذین آمنوا اللہ صتم توبہ اور اللہ صتم توبہ کے فرق سے ظاہر ہوتی ہے یا ایہ الذین آمنوا اللہ صتم توبہ سے اللہ تعالیٰ کا جلال اللہ صتم توبہ ہے۔ وہ اہل ایمان کی جگہ ہے جس میں توبہ اور توبہ کا اظہار ہو سکتا ہے۔ نہیں اگر وہ الفاظ اللہ صتم توبہ اور اللہ صتم توبہ کے استعمال کے کچھ کم و بیش نہیں ہیں۔ لیکن یہاں لہجہ تم کو یاد کیجئے۔ دونوں میں تو یہی اس قسم کا فرق ہے جیسا کہ مندرجہ ذیل دو فقروں میں نظر آتا ہے۔

(۱) میں تمہاری بات نہیں مانتا بلکہ اپنا کام پورا کر کے تمہوں کا

(۲) میں اپنا کام پورا کر کے تمہوں کا

دونوں فقروں میں امداد سے کا استعمال موجود ہے۔ مگر طریق اظہار میں فرق صاف مانتا نظر آتا ہے۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خیاتی عہد میں انصار اور مشرک تمہارے اسلام کو ماننے کے لئے نکلے تھے۔ اس لئے جلالی رنگ کے مقابلے کا اظہار لازمی تھا۔ مگر سورہ صافات میں اس کی ضرورت نہیں تھی۔ یہاں فتح کا ایک دوسرا دور کا ذکر ہے۔ جتنا ترقی پانے میں جلالی رنگ کا ہو گا۔ اس لئے لہجہ میں بغیر ارادہ کے استعمال میں کمی کے نئی کا طریق اختیار کیا گیا ہے۔ کیونکہ یہاں خود مسلمانوں کے متعلق بھی کار و اصلاح فتح اسلام میں شامل ہے۔ اظہار ہے کہ خود اہل اسلام کے کار و اصلاح کے لئے جلالی شان کے اظہار کی ضرورت نہیں بلکہ تجدید اسلام کے

باقی دیکھیں صفحہ ۳۱

ہوں اور اگر نیک نیتوں کا سامنا میرے ساتھ ہے تو مجھے یہ دن دکھلا کہ حضرت مسیح علیہ السلام کے سر سے یہ تہمت اٹھا دی جائے کہ نعوذ باللہ انہوں نے خدائی کا دعویٰ کیا ایک زمانہ گزر گیا کہ میری بیٹی وقت کی بیوی عاشرین ہیں کہ خدا ان لوگوں کو ہتھی بخشنے اور وہ اس کی وحدانیت پر ایمان لائیں اور اس کے رسول کو کشتہ ماتہ کریں اور تشکیک کے اعتقاد سے توبہ کریں۔

(کشتی نوح ص ۱۷)

یہ سوال ظاہر کرتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کس قدر تہمت تھی کہ خدا کی توحید قائم ہو۔ اس کا جلال ظاہر ہوا اور دنیا مشرک کی بیڑیوں سے رہائی پائے۔ ہم جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو سچا اور خدا تعالیٰ کا ماحور مانا ہے ہمارا فرض ہے کہ ہم خود بھی توحید پر قائم ہوں اپنی اولادوں کو بھی توحید پر اتنا پکا کریں کہ مشرک کہیں سے بھی ان کے و ماخوں میں داخل نہ ہو سکے اور اپنی پوری طاقتوں کے ساتھ تشکیک کے خلاف جہاد کریں۔ عورتوں پر توبہ ذمہ داری بہت زیادہ عائد ہوتی ہے۔ ایک تو وہ فطرتاً کمزور طبیعت ہونے کی وجہ سے بہت جلد مشرک کی طرف راغب ہو جاتی ہیں دوسرے بچوں کی تربیت کی اہم ذمہ داری ان کے سپرد ہے۔ اگر مغضوبی سے وہ خود توحید پر قائم نہیں ہوں گے تو اولاد بھی اسی پیار کو نہیں پہنچے گی۔ بہت سے احباب باوجود مخلص احمدی ہونے کے اپنے بچوں کو مسلمان مدرسوں میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے بھجوا دیتے ہیں۔ حالانکہ ان کے شہر میں دوسرے سکول موجود ہیں۔ وہ یہ نہیں سوچتے کہ صلیبوں کے سایہ کے نیچے پر دان چڑھنے والے بچے کا سر صلیب کیسے نہیں گئے؟ ان کے دلوں میں تو بچپن سے ہی مشرک کا بیج لویا جائے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”وہ لوگ بھی جو میری بیروی کرتے ہیں میرے روحانی گھر میں داخل ہیں۔ پیر دی کرنے کے لئے یہ باتیں ہیں کہ وہ یقین کریں کہ ان کا ایک قادر اور ربوب اور خالق الکل خدا ہے جو اپنی صفات میں ازلی ابدی اور غیر متبصر ہے۔“

(کشتی نوح ص ۱۷)

اسی طرح آپ تحریر فرماتے ہیں:-

”سو تہمت نصیبت کو دیکھ کر اور بھی قدم آگے رکھو کہ یہ تمہاری توحید کا ذریعہ ہے اور اس کی توحید زمین پر پھیلانے کے لئے اپنی تمام طاقت سے کوشش کرو۔“

(کشتی نوح ص ۱۷)

غرض زمین و آسمان کی پیدائش کا غرض اور انبیاء کی رسالت کی غرض اللہ تعالیٰ کی توحید کا قیام ہے اور جو شخص اعتقادی طور پر باعملی طور پر توحید باری کے صحیح مقام سے ذرا سا بھی ہٹتا ہے۔ وہ دوسرے الفاظ میں مشرک پھیلانے کا موجب بنتا ہے اسی مقام کو کہ حضرت صلیب علیہ السلام کی یہ حدیث واضح کرتی ہے کہ کافر صلیب اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

”یہ تین باتیں جس کو کسی میں

ہوں گی وہ ایمان کی نیز بنی کا مزہ پائے گا۔ اللہ اور اس کا رسول اس کے نزدیک تمام ماسوا سے زیادہ محبوب ہوں اور جس کسی سے محبت کرے تو اللہ ہی کے لئے اس سے محبت کرے اور کفر میں واپس جانے کو ایسا برا سمجھے جیسے آگ میں ڈالے جانے کو۔“

مشرک کی مختلف قسمیں

جس طرح ایمان کے مختلف مدارج اور مراتب ہوتے ہیں اسی طرح مشرک کے بھی درجات ہیں۔ حقیقی و غرضی مشرک انسان میں پیدا ہوا جاتا ہے جس کا ابتداء میں اسے احساس بھی نہیں ہوتا لیکن آہستہ آہستہ وہی انکی ہلاکت کا موجب ہو جاتا ہے۔ کفر صلیب نے توحید کو مارنے سے بھی اس لئے منع فرمایا ہے کہ یہ بھی ایک طرح کا حقیقی مشرک ہے کہ ایک انسان کسی اور طریق سے بچوں کی اصلاح کرنے کی بجائے خدائی کو اپنے ہاتھ پیم لینے کی کوشش کرے۔

قرآن اولیٰ کے مسلمان جب ایمان لائے تو کون سی تکلیف تھی جو انہیں نہ دی گئی۔ مردوں کو بھی اور عورتوں کو بھی۔ ہر قسم کے ہتھیاروں سے ان کی آزمائش کی گئی مگر ان کے منہ سے ایک ہی کلمہ نکلتا تھا شہد ان لا الہ الا اللہ۔ آج کا مسلمان سینکڑوں بدعات میں گرفتار ہے

جن میں بہت سی ایسی ہیں جو صرف مجاہدین کے سنت رسول اللہ کے اور حدیث کے خلاف ہیں مگر پھر بھی وہ ان کو نہیں چھوڑتے صرف اس لئے کہ وہ ان کی قوم یا برادری میں رائج ہیں جن کے چھوڑنے سے ان کی ناک کٹتی ہے۔

کتنے اشرفوں کی بات ہے کہ مسلمان ہو کر صحیح مقام توحید کو ہم نہ پاسکیں۔ اسلام کے تنزیل کا باعث ہی ہے ہوا کہ نام کے مسلمان رہ گئے مگر عادات اور افعال مشرکوں کی آگوشیں اسلام کا اچھا منحصر ہے اس بات پر کہ اللہ تعالیٰ کو اس کی حقیقی عزت دی جائے۔ خدا تعالیٰ کی عظمت اور جلال کو پھر سے دنیا میں قائم کیا جائے۔

آنحضرت صلیب اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں

بجرح من النار من

قال لا الہ الا اللہ

وفي قلبہ وزن شعیب

من خیرہ

یعنی جو شخص لا الہ الا اللہ کہہ دے اور اس کے دل میں ایک جو برائی کی یعنی ایمان ہو وہ بھی دوزخ سے نکالا جائے گا۔ اس سے مراد صرف منہ سے لا الہ الا اللہ کہنا نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کو حقیقی معبود بنی و احدہ لا شریک سمجھا اور اس کی تمام صفات پر ایمان رکھنا ہے۔

پس ہماری بہنوں کو چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بدولت اللہ تعالیٰ نے انہیں زندہ خدا دکھایا ہے اور زندہ خدا کے زندہ نشانات انہوں نے دیکھے ہیں۔ ان کا کوئی عمل ایسا نہیں ہونا چاہیے جو توحید کے خلاف ہو۔

دوسری شرط

حقوق العباد کی ادائیگی

دوسری شرط بیعت کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش فرمائی تھی کہ

”دوم یہ کہ جھوٹ اور زنا

اور بد نظری اور ہر ایک

فسق اور جور اور ظلم اور

خیانت اور فساد اور

بغاوت کے طریقوں سے

بچتا رہے گا اور لغتانی

جو شہوت کے وقت ان کا

مغلوب نہیں ہو گا اگر یہ

کیا ہی جذبہ پیشینہ ہے۔“

یہی شرط بیعت کا تعلق اللہ تعالیٰ کے حقوق سے تھا اور دوسری شرط کا

تعلق حقوق العباد سے ہے۔ اسلامی تعلیم کے یہی دو بڑے ستون ہیں کہ اگر ایک طرف اللہ تعالیٰ کے حقوق کو ادا کیا جائے تو دوسری طرف خدا تعالیٰ کے بندوں کے حقوق کی حفاظت کی جائے تب اسلام مکمل ہوتا ہے۔ اس ایک شرط میں ہی دس باتوں کے کرنے سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے منع فرمایا ہے اور یہ تعلیم آپ نے عین ستر آہن مجید اور آنحضرت صلیب اللہ علیہ وسلم کی عادات کے مطابق دی ہے۔

(باقی)

نیل

(تفسیر)

کے لئے جمالی رنگ کی مزیں ہے۔ پھر یہ بات بھی زیر نظر رہے کہ سورہ توبہ میں جو خطاب مسلمانوں سے کیا گیا وہ صحیحہ کرام کے لئے انتہائی نہیں بلکہ فائز ہے۔ اس دور میں ہر کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم تھے جنہوں نے مال و جان کی ایسی مستند بائیاں کیں کہ تاریخ عالم میں اس کی نظیر نہیں ملتی۔ وہ لوگ مجتہدین جمعی ایک مثالی جماعت تھے نہ کہ اس طرح کے مسلمان جن کو اللہ تعالیٰ نے سورہ صف میں خطاب کرتا ہے کہ

یا ایہذا الذین امنوا

لقد تقولون حالاً تفعلون

اور ایسے مسلمان ہیں جو عذاب الیم سے بچنے کے لئے الہی سہارے کے محتاج ہیں جن کو اللہ تعالیٰ وہ نسخہ بتاتا ہے جو انہیں عذاب الیم سے بچا سکتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

یا ایہذا الذین هل اذکم

علی تجارتی تنجی کم

من عذاب الیم

دلائل

مؤرخہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۶ء کو مکرم عبد اشکور صاحب سلم ہنتم اشاعت علیہ خدمات الاحمدیہ مولانا کو اللہ تعالیٰ نے بچی عطا فرمائی۔ نومولود محترم خدا بخش صاحب المعروف مومن جی کی پوتی اور محترم ملک ممتاز زلی صاحب مرحوم کی نواسی ہے۔

احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو لمبی عمر دے اور والدین کے لئے قرۃ العین بنا لے۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

کدان کی امداد اور بحال کے لئے راجھن لوش کی جائے گی۔ انہوں نے ڈیڑھ لاکھ کھنڈر سڑا فضل آغا کو بدایت کی سے کہہ کر کے متاثرہ افراد کی امداد کے لئے جری طور پر کس ہزار روپے منظور کر دیں۔

ڈپٹی کمشنر لورالائی نے بتایا کہ زلزلے سے سب سے زیادہ نقصان لورالائی کے بارہ شہر جہاں گھر شہر بارہ کچھ سنگلی اندر بنائی کے علاقے میں ہوا انہوں نے بتایا کہ ان مقامات پر سینکڑوں مکانات منہدم ہو گئے۔ اور باقی میں دراڑیں پڑ گئیں۔ بارہ کچھ سنگلی اندر بنائی کے درمیان چٹانوں سے بڑے بڑے پتھر گرنے سے ریل کی پٹری کو سخت نقصان پہنچا۔ اور بارہ کچھ کے قریب ایک مال گاڑی پٹری سے اڑتی رہی وہ لائن مرمت کر دی گئی اور ریلوں کی آمد رفت شروع ہو گئی ہے ضلعی حکام متاثرہ علاقے میں فوری طور پر امداد پہنچا رہے ہیں۔

۵۔ راولپنڈی ۲۔ اگست۔ فذیر خان پھر شریف الدین پیرزادہ نے بھارت کے اس الزام کو بے بنیاد قرار دیا ہے کہ پاکستان اور چین ایسی بھارتیہ بنانے کے لئے باہم تعاون کر رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ بھارت اس الزام کے ذریعہ دنیا کی توجہ اپنے عزائم سے ہٹانا چاہتا ہے۔ وزیر خارجہ نے اپنے بیان میں کہا ہے کہ اگست کو تاج بھونے والا یہ

بیان میری نظر سے گزرا ہے جس میں بھارتی مذہب نے پاکستان پر چین کے ساتھ ایٹمی تعاون کرنے کا الزام عائد کیا ہے جس میں واضح طور پر لکھا جاتا ہے کہ اس دعوے میں شہد براہی صداقت نہیں۔ وزیر خارجہ نے اس امر پر سخت افسوس ظاہر کیا کہ بھارت کی وزیر اعظم انڈرا گاندھی جی انتہائی ذمہ دار شخصیت نے اس قسم کا نظریے بنایا۔ الزام عائد کیا ہے انہوں نے کہا کہ اس سے یہی نتیجہ اخذ کیا جا سکتا ہے کہ بھارت کے ایٹمی ہتھیار بنانے کے عزائم کے متعلق جو بھارتی ثبوت تھیں پورے ہیں اس قسم کے الزام کے ذریعہ دنیا کی توجہ ان سے ہٹائی جائے۔

کوئٹہ ۳۔ اگست۔ برسوں رات کوٹ اور لورالائی ضلع کے بعض حصوں میں زلزلے کے متعدد زلزلے دار جھلے محسوس کئے گئے۔ ان جھلکوں سے متعدد مکانات گریزے ہوئے ہیں یا ان میں شکافت پیدا ہو گئے ہیں۔ چونکہ رات کا وقت تھا۔ اور لوگ صحنوں میں یا محلے آسمان تلے سو رہے تھے اس لئے جان نقصان زیادہ نہیں ہوا۔ صرف دو کی تحصیل میں ایک مرد اور ایک بچہ ہلاک ہو گئے ہیں۔

استانی اطلاعات کے مطابق مکا نڈل کو زیادہ نقصان پھیر لورالائی کی علی اسماعیل شہر جہاں گھر شہر احمد شیر گماڑ اور یاد پور بھان کے گاؤں میں ہوا۔ زلزلے کے جھلکے خود کو ٹھکے شہر میں بھی محسوس کئے گئے۔ یہ وقتوں کے ساتھ میں بار آئے۔ پہلا جھٹکا رات کے بارہ بج کر دس منٹ پر آیا۔ اور آستری رات کے ساڑھے تین بجے لاٹھ کی رنگہ کے مطابق سب سے زیادہ زلزلہ دار جھلکے رات ۲ بج کر ۳ منٹ پر آیا۔ زلزلہ ہیکے مطالعے سے پتہ چلا ہے کہ زلزلے کا مرکز کوٹ سے ایک سو اٹھارہ میل مشرق جنوب میں ہے۔ یعنی زلزلے کا مرکز لورالائی ضلع میں دو کی تحصیل ہے۔ اس سال جنوری کے جھلکے سے اب تک لورالائی کے ضلع میں بارہ گھنٹوں کے علاقہ میں یہ جھٹکا زلزلہ ہے۔

نی الحال یہ بات صحیح طرح پر معلوم نہیں ہو سکی کہ زلزلے کے کتنے علاقوں اور ان علاقوں کو بڑے تاہم چونکہ لوگ رات کے وقت باہر صحنوں میں یا محلے آسمان تلے سو رہے تھے۔ اس لئے توجہ کی جاتی ہے کہ جان نقصان زیادہ نہیں ہوا۔ دریں اثنا یہ اطلاعات سے کہ ڈاکٹر اور سلمان متاثرہ علاقے میں بھیج دیا گیا ہے۔ سو باقی وزیر امور اعلیٰ مرزا محمد خان جیجو بھی اپنی سوچ کا ریس دکن پہنچ گئے ہیں۔ اور علاقے کا معائنہ کر رہے ہیں۔ انہوں نے متاثرہ لوگوں سے ملاقات کی اور ان سے اظہارِ ہمدردی کیا۔ ڈپٹی کمشنر امداد کی حکام بھی زلزلے سے متاثرہ علاقہ کا مدد کر رہے ہیں۔ مسٹر جیجو نے متاثرہ علاقہ کے ٹوٹوں کو یقین دلایا

گلہ ٹوکیو ۳۔ اگست۔ شمالی دیت نام نے دعویٰ کیا ہے کہ گلہ دیت کانگ نے اپنے علاقے میں تین امریکی طیارے تباہ کر دیئے۔ اور کو ابازوں کو گرفتار کر لیا۔ دریں اثنا ٹیکوڈیا کی کسر حد کے قریب امریکی کے ۲۵ پیلوٹوں اور حریت پسندوں کے درمیان لڑائی کی جگہ پوری ہے۔

ایک امریکی ترجمان نے گلہ ٹوکیو میں بتایا کہ گلہ شمالی دیت نام پر ہوائی حملوں کے دوران شمالی دیت نام نے امریکی طیاروں پر دو سو میزائلوں اور طیارے شکن توپوں کے گولوں کی بوچھاڑ کر دی۔ اور دعویٰ ہے کہ ۱۰۰ میزائل فائر کر گئے۔ ۵۔ منٹ دھلی ۲۔ اگست۔ پاکستان اور چین کے خلاف اشتعال انگیز کارروائی کرنے کے بعد بھارت نے اب ریاست جھڑ پھار شروع کر دی ہے اس سے ملٹی سرحد پر دونوں ملکوں کے درمیان مسلح جھڑپوں کا اعلان ملے ہے۔ ان جھڑپوں میں جو مسلح مدد دہاری رہیں ایک بھارتی مارا گیا۔

معلوم ہوا ہے کہ ایک مسلح بھارتی جمعیت سرحد پار کر کے برما کے علاقہ میں داخل ہو گئی۔ برما کے سرحدی علاقے جہاں کارروائی کر کے اسے جھکا دیا۔ دوسرے روز لک بھیت پر بھارت نے پھر جھڑ پھار شروع کر دی ہے اسی رفتار میں برما کے جنوبی سرحد پر پہنچ چکے تھے۔ جنہوں نے جواب میں بڑے دست خاٹنگ کر کے بھارتیوں کو مار جھکا یا۔ اس تعداد میں ایک بھارتی باشندہ مارا گیا۔

بھارت اور برما کے درمیان سرحدی تعداد کا یہ پہلا واقعہ ہے۔ ۵۔ اسلام آباد۔ ۳۔ اگست لندن میں دولت مشترکہ کے وزراء نے اعظم کی آئندہ کانفرنس میں وزیر خارجہ سر

شرف الدین پیرزادہ پاکستانی وفد کی قیادت کریں گے۔ کانفرنس اگلے مہینے شروع ہوگی۔ یاد رہے کہ صدر ایوب نے کانفرنس میں شرکت نہ کرنے کا فیصلہ کیا ہے پاکستان وفد میں دیگر اہلکار کے علاوہ سیکریٹری امور خارجہ سر سزاسی امروسف بھی شامل ہوں گے۔ دریں اثنا کانفرنس کا تفصیلی ایجنڈا ابھی موصول نہیں ہوا البتہ اس کی اہم بائیس دفتر خارجہ کو مل چکی ہیں۔

خیال ہے کہ اس کانفرنس میں دیت نام روڈ لیشیا اور دیگر امور کے علاوہ جموں و کشمیر کے سوال بھی اٹھایا جائے گا۔ اسلام آباد میں ریجنل کونسلوں کا اجلاس ہے کہ اس مسئلے پر غور کرنا ہے وزیر خارجہ ہے۔ کیونکہ اسی تنازعہ کے باعث دولت مشترکہ کے دو ممالک میں دو مرتبہ جنگ ہو چکی ہے۔ پاکستان وفد نے کانفرنس کے لئے تیار کیا مشورے کر دی ہیں۔ اس اجلاس میں فیصلہ کرنے والے معاملات خصوصاً دیت نام اور روڈ لیشیا کے مسائل پر پاکستان کا موقف دینا پر کافی واضح ہو چکا ہے۔

۳۔ اگست۔ گلہ ٹوکیو ۳۔ اگست۔ پاکستانی وفد نے پیرزادہ کے ایک امریکی طالب علم نے چوہہ انڈون کو قتل کر کے زیادہ مستہرمان برپا کر دیا۔ وہ یونیورسٹی کے سربراہ کے مینار سے انڈیا دھندل کر لنگ کر کے راہ گیروں کو نشانہ بنا رہا اور اسے منڈلیک پس کا مقابلہ کرنے کے بعد گولیوں سے چھینا ہوا گولیاں اس خون ڈرانے کے شوکات اٹھا سکتے نہیں آئے۔ ۵۔ واسکو ڈی گاما ۳۔ اگست۔ روس کی نیا پارلیمنٹ نے روس کے موجودہ وزیر اعظم سر ٹوکوشین کو دوبارہ وزیر اعظم منتخب کیا ہے۔ نکل روسی پارلیمنٹ کی پہلا اجلاس ہوا۔ جس میں کمیونسٹ پارٹی کے جنرل سیکریٹری مسز پورٹنیت کی سفارش پر انہیں دوبارہ وزیر اعظم منتخب کیا گیا۔



فرحت علی بیور زری مال لاہور۔ فون نمبر ۲۶۲۳

مدد و تسول (مذکورہ بالا) دو اغانہ خدمت خلق جوڑ رہو سے طلب کریں مکمل کو رس میں رہے

اسلام نے انفرادی اور اجتماعی دونوں قسم کے ذکر الہی پر درپوشی کی

مومن وہی ہے جو ہر حالت میں خدا تعالیٰ کو یاد رکھتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ انفرادی اور اجتماعی ذکر الہی کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

کامل مومن وہ ہوتا ہے کہ جب وہ علیحدہ بیٹھا ہے تب بھی خدا تعالیٰ کا ذکر کرتا ہے اور جہں جہں میں بیٹھا ہے تب بھی اس کا ذکر کرتا ہے۔ اسی وجہ سے اسلام نے انفرادی ذکر الہی پر بھی رٹا زور دیا ہے اور اجتماعوں کے مواقع پر بھی ذکر الہی پر زور دیا ہے۔ چنانچہ جب مسلمان حج کے لئے جلتے ہیں تو وہاں بھی ذکر الہی ہوتا ہے۔ عیدین کے لئے جلتے ہیں تو وہاں بھی ذکر الہی ہوتا ہے۔ شادی اور بیاہ کے لئے جلتے ہیں تو وہاں بھی ذکر الہی ہوتا ہے۔ جنازہ کے لئے جلتے ہیں تو وہاں بھی ذکر الہی ہوتا ہے۔ گویا ہر قسم کے اجتماعوں کو بابرکت بنانے کا نسخہ اسلام نے ہی بتایا ہے کہ ذکر الہی پر زور دیا جائے اس کے مقابل میں انفرادی ذکر الہی کی اہمیت

بھی اسلام نے برابر بتائی ہے یہاں تک کہ کھانا کھاتے وقت، کھانے سے فارغ ہونے وقت، سونے وقت، جاگنے وقت سفر پر جلتے وقت، سفر سے آتے وقت علم کے وقت، خوشی کے وقت، مسخیریں آتے وقت اور مسجد سے جاتے وقت بلندی پر چڑھتے وقت اور بلندی سے اترتے وقت، مسیطرہ آئینہ دیکھتے وقت کپڑے بدلنے وقت، نیا چادر دیکھتے وقت یہاں تک کہ بوی کے پاس جاتے وقت بھی دعاؤں اور ذکر الہی کی تاکید کی ہے اور پھر فرمایا ہے کہ ہر کام شروع کرنے سے پہلے بسم اللہ پڑھ لیا کرو ورنہ تمہارا کام بے برکت ہو جائے گا۔ اس میں کون کون شکر نہیں کہ اسلام نے یہ بھی کہا ہے کہ سرغناز کے بعد

۳۳ دفعہ سبحان اللہ ۳۳ دفعہ الحمد للہ اور ۳۳ دفعہ اللہ اکبر کہہ لیا کرو۔ مگر اسلام نے یہ بھی کہا ہے کہ مومن کثرت کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا ذکر کرتے ہیں اور وہ صرف ۳۳ یا ۳۴ دفعہ تسبیح و تہجد کرنے پر اکتفا نہیں کرتے بلکہ بات بات پر وہ الحمد للہ، سبحان اللہ یا اللہ اکبر کہتے رہتے ہیں۔ درحقیقت اگر کھورے کام لیا جائے تو یہ دونوں باتیں ہی ضروری تھیں۔ کیونکہ عین میں ان کی دونوں حالتیں ہوتی ہیں۔ عین میں ایک حالت تودہ ہوتی ہے جب اللہ ان کا دل سے منارخ ہو کر اپنے محبوب سے باتیں کرنے میں مشغول ہو جاتا ہے اور عین کی دوسری حالت یہ ہوتی ہے کہ وہ خزاہ اور کاموں میں مشغول رہے

اس کا دل اپنے محبوب کی طرف ہی رہتا ہے پس عین دونوں باتوں کا تقاضا کرتا ہے۔ عین یہ بھی چاہتا ہے کہ عین اپنے مشغول کام وقت ذکر کرتا رہے پس ہر لمحہ یہ دونوں چیزیں ضروری ہیں اس لئے اسلام نے بعض جگہ تسبیح و تہجد کی ایک حدین مقرر بھی مقرر کر دی اور پھر یہ بھی کہہ دیا کہ مومن صرف اس تعداد پر اکتفا نہیں کرے بلکہ وہ اٹھتے بیٹھتے اللہ تعالیٰ کو یاد کرتے ہیں اور ہر وقت ان کی زبانیں ذکر الہی سے تر رہتی ہیں۔ اس طرح یہ دونوں چیزیں مل کر ایک مومن کے عین کو مکمل کرتی ہیں۔ آخر اسے یہ خیال آتا رہے کہ میں اللہ ان وقت ہی ذکر کروں گا۔ آگے دیکھتے نہیں کروں گا تو اس کے ستمے یہ ہوں گے کہ وہ اپنے اوقات کو کھلی طور پر خدا تعالیٰ کی یاد میں صرف کرنے کے لئے تیار نہیں۔ وہ اس بات کا منتظر رہتا ہے کہ مقررہ وقت آئے تودہ ذکر کرے۔ حالانکہ مومن دی ہے جو ہر حالت میں خدا تعالیٰ کو یاد رکھتا ہے

(تفسیر صبیح جلد ۱ حصہ ۲)

۵۰

لورالائی کی تحصیل دلی کو آفت زدہ علاقہ قرار دیدیا گیا

متاثرہ افراد کے لئے ۸۰ ہزار روپے کی امداد کا اعلان

کوئٹہ، ۴ اگست :- تازہ ترین اطلاعات کے مطابق ضلع لورالائی کی تحصیل دلی میں تیس ہزار زلزلہ سے تباہ دیہات بائبلک کمیٹی داتا بود ہو گئے ہیں اور ۱۰۰ دیہات کے بیشتر مکانات کو نقصان پہنچا ہے۔ تقریباً سو دیہات اس زلزلہ سے متاثر ہوئے ہیں۔ ان دیہات کے مکانات میں شکست پڑ گئی ہے اور ایک ہزار کے مطابق تیرہ سو مکانات زمین بوس ہو گئے ہیں۔

دری اٹنا صوبان حکومت نے تحصیل دلی کو آفت زدہ علاقہ قرار دے دیا ہے اور سمیت زلزلہ کی امداد کے لئے ۸۰ ہزار روپے کی گرانٹ دی ہے۔

زلزلہ سے متاثرہ علاقوں میں امدادی سرگرمیاں تیز کر دی گئی ہیں امداد کی کاموں کے لئے ضلع لورالائی کو چار سیکرٹریوں کی تقسیم کر دیا گیا ہے۔ یہ کام ڈپٹی کمشنر لورالائی مسٹر محمد مفتی کی نگرانی میں ہو رہا ہے۔

مبادل ذریعہ اصلاحات مر محمد خان جلیو نے ضلع متاثرہ علاقوں کو کھلی شہر اور زلزلہ کا دورہ کیا تھا۔ انہوں نے خدایاں شہر میں پرعین کمر سے رابطہ قائم کر کے اسے کہا کہ وہ فوراً امدادی

بھارت عام انتخابات سے قبل ایم جیم کا تجربہ کرے گا

پرجا سوشلسٹ پارٹی کے رہنما ڈاکٹر رام منوہر لوبیا

نیا دہلی، ۵ اگست :- بھارت کی پرجا سوشلسٹ پارٹی کے رہنما ڈاکٹر رام منوہر لوبیا نے کہا کہ بھارت آئندہ انتخابات سے قبل ایم جیم کا تجربہ کرے گا۔ انتخابات آئندہ سال ضروری میں ہو رہے ہیں۔

انہوں نے کہا کہ انڈیا حکومت نے ملک کی اقتصادی حالت سدھارنے کے لئے کوئی اقدام نہیں کیا جس سے بیروت بہت زیادہ بوجھ ہے اور آئندہ عام انتخابات میں کانگریس کے ہارنے کا شدید خطرہ ہے۔ ڈاکٹر لوبیا نے کہا کہ کانگریس کو ناکامی سے بچانے کے لئے اندر حکومت ضروری ۶۰ سے قبل ایم جیم کا تجربہ کرے گی اور لندن کے بائو ممبروں نے اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ بھارت ایم جیم بنانے میں مصروف ہے اور اس نے اپنی اپنی نیادریوں کو خفیہ رکھنے کے لئے پاکستان اور چین کے خلاف پراپیگنڈہ شروع کر رکھا ہے کہ وہ ایم جیم بنا رہے ہیں۔

دری اٹنا دہلی کے اخبار ہندوستان ٹائمز نے لکھا ہے کہ بھارت پاکستان کی اپنی ترقی پر ذرا غور نہیں کرتا۔ بلکہ پاکستان کو چاہیے کہ وہ بھارت کو اپنی ٹیکہ

کا یقین دلائے۔

اخبار نے مسز انڈیا گاندھی کے بیان پر تبصرہ کرتے ہوئے مزید لکھا ہے کہ چین اور پاکستان کے درمیان اپنی تضاد کے بعد بھارت کو بھی اپنی اپنی پالیسی پر نظر ثانی کرنی چاہیے۔ درحقیقت پاکستان میں چین کے ساتھ اپنی تضاد کی تردید کر چکا ہے۔

درخواست دعا

خاکر کی والدہ صاحبہ تقریباً تین ہفتے سے شدید بیمار ہیں اور فضل عمر پتیل سے زبردستی احباب جمعیت اور صحابہ کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ جو لایم والدہ صاحبہ کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (آئین) خاکر محمد احمد (ابن محمد احمد صاحب) کی منقرضہ والدہ صاحبہ